

## Гендерное воспитание

Гендерное воспитание - это формирование у детей представления о настоящих мужчинах и женщинах, которое необходимо для нормальной и эффективной социализации личности. Под влиянием воспитателей и родителей ребенок должен усвоить половую роль или гендерную модель поведения, которой придерживается человек, чтобы его определили как женщину или мужчину.

Родители часто задаются очень важным вопросом, должно ли отличаться воспитание мальчиков и девочек? Ответ однозначен: обязательно!



## Когда начинать гендерное воспитание?

В принципе, многие родители понимают необходимость гендерного воспитания и проводят его почти с самого рождения крошки. Каким образом?

Своим отношением к ребенку. К мальчикам всегда более строгое отношение, к девочкам — более мягкое, ласковое, им разрешается плакать и капризничать, их больше опекают и оберегают и т.д.

Обучением детей определенному поведению «Ты же мужчина, перестань плакать», «Ты же девочка, ты должна быть аккуратной».

Своим примером. Сыновья идентифицируют себя с папой и смотрят, как ведут себя женщины, ориентируясь на поведение мамы. А дочки, соответственно, наоборот.

Конечно, гендерное воспитание, как и любое воспитание ребенка, в основном проводится в семье.

К четырем годам кроха может уже сориентироваться в своем гендере, он осознает, чем он отличается от противоположного пола и немного ориентируется в поведении: «Я – мальчик» или «Я – девочка». Если же к этому возрасту в поведении малыша не проскальзывает его осознание гендера, то стоит задуматься, что не так, и направить свои усилия в эту сторону.

## Как воспитывать девочек и мальчиков?

показывать нужную социальную роль и поведение на своем примере;

в действиях других людей или героев сказок и мультфильмов находить необходимые для мужского или женского пола поступки и навыки;

направлять кроху к необходимому поведению и закреплять его похвалой;

не переусердствовать, не путать гендерные роли и заблуждения или предрассудки: мальчики не плачут, девочки должны уметь стирать, мальчики должны, не бояться собак, девочки не играют в футбол и т.д.



В общем, все просто — дочку надо воспитать девочкой, а сыночка — мальчиком.

### **Особенности развития девочек:**

обучение на слуховом восприятии- другими словами девочки лучше усваивают информации через разговор;

любят похвалу, восхищение ими среди детей и родителей;

обучение идет от простого к сложному (с поэтапным объяснением);

полезно использовать задания на повторение;

требуется маленькое пространство для игр;

любят играть с мелкими игрушками.



### **Особенности развития мальчиков:**

обучение на зрительном восприятии – усвоение информации через практические примеры (мультфильмы, фильмы, картинки, игрушки);

любят играть и заниматься при ярком свете;

предпочитают сборно – разборные игрушки;

мальчику необходимо большое пространство для игр;

предпочитают выполнять любые задания самостоятельно;

любят разные задания на сообразительность.

Ошибка некоторых родителей в том, что они считают проявление женских качеств — слабостью, и навязывают дочерям вульгарность, жестокость, эмоциональную нечувствительность, думая, что так им легче будет жить.

Но ведь можно просто учить самостоятельности, а не жестокости, умению постоять за себя, а не вульгарности.



Излишняя забота мамы в удовлетворении той или иной потребности мальчика, часто толкуется им, как неверие мамы в его силы и в то, что он сможет что-нибудь сделать сам и делают сыновей слабыми. Поэтому в воспитании мальчика нужно делать акцент на воспитании самостоятельности, при этом искренне, радоваться его достижениям и ободрять если что-то не получилось. Не стоит навязывать мальчишке любимые дела мамы или бабушки (шитье, вязание и т.д.), так как впоследствии у ребенка складывается не правильное понимание социальной роли мальчика и девочки.

353740,  
Краснодарский край,  
Ленинградский район,  
ст. Ленинградская,  
ул. Красная 1а,  
тел. 8(8645) 3-71-33  
с 8.30 до 16.00

*Буклет для родителей*

## **Девочки и мальчики. Основы гендерного воспитания**



ст. Ленинградская  
2023 год